选择题: (每小题5分,共60分)
1. 某校期末考试后，为了分析该校高一年级1000名学生的学习成绩，从中随机抽取了100名学生的成绩单，就这个问题来说，下面说法正确的是（    ）

A.1000名学生是总体                B.每个学生是个体

C.100名学生的成绩是一个个体       D.样本的容量是100

2. 将两个数a=8,b=17交换,使a=17,b=8,下面语句正确一组是 (    )
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  A.             B.                C.                 D. 

3. 给出以下四个问题,①输入一个数x,输出它的相反数.②求面积为6的正方形的周长.
③求三个数a,b,c中的最大数.④求函数
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的函数值. 其中不需要用条件语句来描述其算法的有 (    )

A. 1个           B. 2个        C. 3个         D. 4个

4. 一组数据中的每一个数据都减去80，得一组新数据，若求得新数据的平均数是1.2，方差是4.4，则原来数据的平均数和方差分别是(   )

(A)81.2, 4.4             (B)78.8, 4.4            (C)81.2, 84.4           (D)78.8, 75.6

5. 关于频率分布直方图的下列有关说法正确的是(   )

(A)直方图的高表示取某数的频率    

(B)直方图的高表示该组上的个体在样本中出现的频率

(C)直方图的高表示取某组上的个体在样本中出现的频数与组距的比值

(D)直方图的高表示取该组上的个体在样本中出现的频率与组距的比值

6. 将389 化成四进位制数的末位是 (    )

  A. 1                B. 2              C. 3            D. 0

7. 下列各数中最小的数是 (    )

  A.
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8. 用秦九韶算法计算多项式
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时的值时,需要做乘法和加法的次数分别是 (    )

  A. 6 ，   6           B. 5 ,  6           C. 5 , 5       D. 6 , 5

9. 某校高中生共有2700人，其中高一年级900人，高二年级1200人，高三年级600人，现采取分层抽样法抽取容量为135的样本，那么高一，高二，高三各年级抽取的人数分别为（    ）

A.45,75,15         B.45,45,45       C.30,90,15         D.45,60,30

10. 甲、乙两位同学都参加了由学校举办的篮球比赛，它们都参加了全部的7场比赛，平均得分均为16分，标准差分别为 和 ，则甲、乙两同学在这次篮球比赛活动中，发挥得更稳定的是（    ）

A.甲             B.乙            C.甲、乙相同            D.不能确定

11. 从2 006名学生中选取50名组成参观团，若采用以下方法选取：先用简单随机抽样从2 006名学生中剔除6名，再从2 000名学生中随机抽取50名. 

则其中学生甲被剔除和被选取的概率分别是(   )

(A) 
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12. 上右程序运行后输出的结果为 (     )

   A. 3  4  5  6      B. 4  5  6  7       

C. 5  6  7  8      D. 6  7  8  9

填空题.(每小题4分,共16分)

13.. (1)将二进制数
[image: image12.wmf](2)
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化为十进制数为______________

    (2)将十进制1375转化为六进制数为_____________（6）  (3)212(8)=                (2)

14. 在一次实验中，测得(x, y)的四组值分别是 A(1，2)，B(2，3)，C(3，4)，

D(4，5).则y与x之间的回归直线方程为______________________________

15. 下左程序运行后输出的结果为_________________________.

16问题：①有1000个乒乓球分别装在3个箱子内，其中红色箱子内有
500个，蓝色箱子内有200个，黄色箱子内有300个，现从中抽取一个
容量为100的样本；②从20名学生中选出3名参加座谈会.

方法：Ⅰ.随机抽样法  Ⅱ.系统抽样法  Ⅲ.分层抽样法.其中问题与方法
能配对的是①         ②       。

解答题: (6小题,共74分.注意:解答题必须要写出必要的文字说明或步骤)

17. (12分)用辗转相除法或者更相减损术求三个数 324 , 243 , 135 的最大公约数.

18. (12分) 设计算法求
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的值.要求画出程序框图，写出用基本语句编写的程序.

19. (12分)某中学甲乙两班各有60名同学，现从两个班级中各随机抽取10名同学,测量他们的身高(单位:cm),获得身高数据的茎叶图如右图.
(1)根据茎叶图判断哪个班身高的中位数较高；

(2)计算甲乙两班的样本方差；

(3)通过茎叶图估计乙班有多少同学身高超过175cm的人数。

(12分)某校组织同学听取了温家宝总理所作的政府工作报告，并进行了检测，从参加检测的高一学生中随机抽出60名学生，将其成绩(均为整数)分成六段［40,50),［50,60),…,［90,100］后得到如下部分频率分布直方图.观察图形的信息，回答下列问题：
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(1)求分数在［70,80)内的频率，并补全这个频率分布直方图；

(2)据此估计本次考试中的众数，中位数，平均分；

21.  (12分)用“秦九韶算法”计算多项式f(x)=x6-12x5+60x4-160x3+240x2-192x+64当x=2时的值。

22.  (14分)一汽车厂生产A、B、C三类轿车，每类轿车均有舒适型和标准型两种型号，某月的产量如下表(单位:辆)：
	
	轿车A
	轿车B
	轿车C

	舒适型
	100
	150
	z

	标准型
	300
	450
	600


按类型分层抽样的方法在这个月生产的轿车中抽取50辆,其中有A类轿车10辆.

（1）求z的值；
（2）用分层抽样的方法在C类轿车中抽取一个容量为5的样本。将该样本看成一个总体，从中任取2辆，求至少有1辆舒适型轿车的概率；
（3）用随机抽样的方法从B类舒适型轿车中抽取8辆，经检测它们的得分如下：9.4、8.6、9.2、9.6、8.7、9.3、9.0、8.2，把这8辆轿车的得分看作一个总体，从中任取一个数，求该数与样本平均数之差的绝对值不超过0.5的概率。

数学试题答案

选择题: D B B A D   A D A D B    D A
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17. 解:    324=243×1＋81    

243=81×3＋0    

则 324与 243的最大公约数为 81

        又 135=81×1＋54     

 81=54×1＋27      

54=27×2＋0

        则 81 与 135的最大公约数为27

  所以,三个数 324、243、135的最大公约数为 27.

18. 解:

19. 解: （1）由茎叶图可知：甲班身高的中位数为169，乙班身高的中位数为172.   
(2)甲班的样本平均数
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（3）由茎叶图可知，乙班抽出的10人中超过175cm的频率f =4/10 =0.4,据此估计乙班身高超过175cm的共有60×0.4 = 24，即乙班大约有24名同学身高超过175cm. 
20. 平均数71

21. 先将多项式f(x)进行改写：

 f(x)=x6-12x5+60x4-160x3+240x2-192x+64

=(((((x-12)x+60)x-160)x+240)x-192)x+64

然后由内向外计算得：

v0=1

v1=v0x+a5=1×2-12=-10

v2=v1x+a4=(-10)×2+60=40

……

f（2）=0

22.解: (1).设该厂本月生产轿车为n辆，由题意得[image: image21.wmf]5010
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所以n=2000. z=2000-100-300-150-450-600=400

(2) 设所抽样本中有m辆舒适型轿车，所以[image: image22.wmf]400
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,解得m=2也就是抽取了2辆舒适型轿车，3辆标准型轿车，分别记作S1,S2;B1,B2,B3，则从中任取2辆的所有基本事件为(S1, B1), (S1, B2) , (S1, B3) (S2 ,B1), (S2 ,B2), (S2 ,B3),( (S1, S2),(B1 ,B2), (B2 ,B3) ,(B1 ,B3)共10个,其中至少有1辆舒适型轿车的基本事件有7个基本事件: (S1, B1), (S1, B2) , (S1, B3) (S2 ,B1), (S2 ,B2), (S2 ,B3),( (S1, S2),所以从中任取2辆,至少有1辆舒适型轿车的概率为[image: image23.wmf]7

10

.
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那么与样本平均数之差的绝对值不超过0.5的数为9.4,  8.6,   9.2,  8.7,  9.3,  9.0这6个数,总的个数为8,所以该数与样本平均数之差的绝对值不超过0.5的概率为[image: image25.wmf]75
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x=1 


y=1


WHILE   x<=4


Z=0


WHILE  y<=x+2


   Z=Z+1


   y=y+1


WEND


PRINT  Z


x=x+1


y=1


WEND


END


     第12题





x=5 


y=－20


IF  x<0  THEN


   x=y－3


ELSE


   y=y+3


END IF


PRINT  x－y ； y－x


END
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第18题


程序框图





S=0


K=1


Do


 s=s+1/k(k+1)


k=k+1


LOOP UNTIL k>99


PRINT s


END


(第25题程序)
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